



Nationaal Coördinator Groningen

**Nationaal Coördinator
Groningen**

Behandeld door
(10)(2e)

T (10)(2e)
(10)(2e)@nationaalcoordinatorgroningen.nl

Datum
24 feb. 2021

Kenmerk
NCG / 21056287

Kopie aan

Bijlage(n)

verslag

Vergaderdatum en -tijd	11 februari 2021, 15.00 uur - 16.30 uur
Deelnemers	Peter Spijkerman (voorzitter), (10)(2e), Jurry Bonnema, (10)(2e), Anja Woortman, Bert Popken, Nicoline van der Linden
Afwezig	Marc Hoenders, Henk Mulder, Johan Koopmans
Toehoorders	(10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e) (verslag)

Actiepunten- en besluitenlijst

Actiepuntenlijst:

- i. Het document acties uit het bestuurlijk akkoord is gerangschikt volgens de 10 randvoorwaarden die nodig zijn om het gewenste aantal versterkingen dit jaar en de komende jaren te realiseren. Tevens is het van een stoplicht voorzien om de voortgang te monitoren. Het is een eerste opzet, door de ambtelijk secretarissen wordt deze voor het volgende DUO aangevuld en besproken. Ook wordt er een bestand gemaakt met alle opdrachtingschrijvingen en/of documenten die afspraken rond desbetreffende punt hebben vastgelegd. Actie lijst wordt voor elke DUO meegestuurd, en gecombineerd met de eventuele punten van de vorige versie van de actielijst. De actielijst wordt (alleen) op hoofdlijnen en knelpunten per DUO besproken.
- ii. De ambtelijke secretarissen komen met een voorstel voor het volgende DUO hoe de actie houding & gedrag ingevuld kan worden.
- iii. (10)(2e) en Anja gaan in gesprek omtrent inzet van onafhankelijke adviseurs ten behoeve van compensatie woningverbetering. Naar aanleiding van dat gesprek wordt in het volgende DUO bepaald wanneer er een opdrachtingschrijving door het DUO moet worden vastgesteld voor de uitwerking van onafhankelijke adviseurs ten behoeve van compensatie woningverbetering.
- iv. (10)(2e) zorgt ervoor dat Tilly voor het volgende overleg een voortgangsrapportage deelt met het directeuren-uitvoeringsoverleg. In de rapportage wordt ingegaan op informatie over de evaluatie samenwerking IMG-NCG, welke onderdelen er deel van uit maken en welke actiepunten opgepakt worden. Eventueel wordt Tilly (samen met IMG) uitgenodigd om een toelichting te geven het volgende directeuren-uitvoeringsoverleg.
- v. BZK (Nicoline) komt met een voorstel richting het ondersteunend bureau gaswinning/regio (Anja) om de samenhang en verantwoordelijkheden tussen de regelingen voor blok A en B te

Nationaal Coördinator
Groningen

Ons kenmerk
NCG / 21056287

- bespreken. In het volgende DUO wordt een notitie geagendeerd en besproken over deze samenhang. Het uitgangspunt is dat de bewoner één aanvraag indient bij SNN.
- vi. Anja wordt gevraagd er zorg voor te dragen dat de acties in blok B in de tijd worden gezet, waarbij inzichtelijk wordt gemaakt welke partij bij welke actie nodig is.
 - vii. Peter gaat met (10/20) Tom Postmus en Anja in overleg om naar de inhoud van het Gronings Perspectief onderzoek te kijken. Belangrijk is de aansluiting te houden. Na het gesprek volgt er een terugkoppeling binnen het directeuren-uitvoeringsoverleg.
 - viii. Anja vraagt Johan een annotatie te maken voor de bespreking van het budgetvoorstel integrale programma's in de centrale stuurgroep. Hierbij wordt specifieke aandacht besteed aan de vraag of het budgetvoorstel matcht met wat er gevraagd is en zo nee, waarom er vanaf geweken is.

Besluitenlijst

- i. het DUO werkt de afspraken die voortvloeien uit het bestuurlijk akkoord uit. Het directeuren-uitvoeringsoverleg geeft opdracht aan verschillende werkgroepen, door middel van een opdrachtschrijving. Het directeuren-uitvoeringsoverleg rapporteert aan de centrale stuurgroep. De vertegenwoordigers van het VOG in de stuurgroep zorgen dat het VOG aangehaakt is en dat zij mandaat hebben om besluiten te nemen namens het VOG. Het directeuren-uitvoeringsoverleg en de centrale stuurgroep zijn van tijdelijke aard. Streven is deze structuur voor de zomer van 2021 weer op te heffen. Hierbij wordt aangemerkt dat dit krap is.
- ii. De aangepaste opdrachtschrijving voor regelingen wordt vastgesteld door het DUO.
- iii. het budgetvoorstel wordt doorgestuurd naar de centrale stuurgroep om er een finaal besluit over te nemen

Vergaderpunten

1. Opening
2. Mededelingen
Nicoline deelt mee dat het wetgevingsoverleg gepland staat voor 4 maart 2021 tussen half vier en vijf.
Henk en Johan hebben zich afgemeld.
3. Verslag vorige vergadering d.d. 11 februari & actiepunten- en besluitenlijst

Nationaal Coördinator
Groningen

Ons kenmerk
NCG / 21056287

De voorzitter van het overleg met de 'maatschappelijke organisaties is Gerard Beukema, niet (10)(2e)

4. Acties uit het bestuurlijk akkoord:

Nicoline merkt op dat het document niet is besproken in het vooroverleg met de secretarissen. BZK zal haar opmerkingen schriftelijk delen.

Actiepunt 1: Bijlage 3 wordt door de ambtelijk secretarissen aangevuld en besproken. Wordt voor elk DUO meegestuurd, net als de vorige versie van de actielijst. De ambtelijk secretarissen markeren elke keer welke acties aandacht behoeven van het DUO.

Actiepunt 2: De ambtelijk secretarissen komen met een voorstel voor het volgende DUO hoe de actie houding & gedrag ingevuld kan worden.

Actiepunt 3: (10)(2e) en Anja gaan in gesprek omtrent inzet van onafhankelijke adviseurs ten behoeve van compensatie woningverbetering. Naar aanleiding van dat gesprek wordt in het volgende DUO bepaald wanneer er een opdrachtomschrijving door het DUO moet worden vastgesteld voor de uitwerking van onafhankelijke adviseurs ten behoeve van compensatie woningverbetering.

Besluit 1: het directeuren-uitvoeringsoverleg werkt de afspraken die voortvloeien uit het bestuurlijk akkoord uit. Het directeuren-uitvoeringsoverleg geeft opdracht aan verschillende werkgroepen, door middel van een opdrachtomschrijving. Het directeuren-uitvoeringsoverleg rapporteert aan de centrale stuurgroep. De vertegenwoordigers van het VOG in de stuurgroep zorgen dat het VOG aangehaakt is en dat zij mandaat hebben om besluiten te nemen namens het VOG. Het directeuren-uitvoeringsoverleg en de centrale stuurgroep zijn van tijdelijke aard. Streven is deze structuur voor de zomer van 2021 weer op te heffen. Hierbij wordt aangemerkt dat dit krap is.

Actiepunt 4: (10)(2e) zorgt ervoor dat Tilly voor het volgende overleg een voortgangsrapportage deelt met het directeuren-uitvoeringsoverleg. In de rapportage wordt ingegaan op informatie over de evaluatie samenwerking IMG-NCG, welke onderdelen er deel van uit maken en welke actiepunten opgepakt worden. Eventueel wordt Tilly (samen met IMG) uitgenodigd om een toelichting te geven het volgende directeuren-uitvoeringsoverleg.

5. Terugkoppeling SG en gemeentesecretarissen

Er zijn een aantal actiepunten uit het overleg voortgekomen. Over vijf weken is er een vervolgoverleg. Binnen NCG wordt er gewerkt aan een

Nationaal Coördinator
Groningen

Ons kenmerk
NCG / 21056287

organisatieplaatje waarbij twee uitvoeringsdirecteuren. Een voor Eemsdelta, een voor de anderen.

6. Regelingen

De opdrachtomschrijving is aangepast. In de opdrachtomschrijving staat vermeld wat de verantwoordelijkheden zijn. Op korte termijn wordt het voorstel wat betreft de regelingen en verantwoordelijkheden ter bespreking op de agenda gezet voor het directeuren-uitvoeringsoverleg.

Besluit 2: De aangepaste opdrachtomschrijving voor regelingen wordt vastgesteld door het directeuren-uitvoeringsoverleg.

Actiepunt 5: BZK (Nicoline) komt met een voorstel richting het ondersteunend bureau gaswinning/regio (Anja) om de samenhang en verantwoordelijkheden tussen de regelingen voor blok A en B te bespreken. In het volgende DUO wordt een notitie geagendeerd en besproken over deze samenhang. Het uitgangspunt is dat de bewoner één aanvraag indient bij SNN.

Voor de herbeoordelingen worden er nu tegemoetkomingen geregeld voor de bewoners die in aanmerking komen voor de €30.000. De werkgroep is nu bezig met invulling van de woningverbetering en verduurzamingssubsidie en de scope ervan. Ook dit komt op korte termijn terug in het directeuren-uitvoeringsoverleg.

7. Opdrachtomschrijving blok B

De opdrachtomschrijving is helder en duidelijk.

(10)(2e) heeft twee aandachtspunten. Hij vermeldt dat het handig is als de samenstelling van de werkgroep opgenomen wordt in de definitieve versie van de opdrachtomschrijving.

De rolverdeling tussen gemeenten en NCG komt niet duidelijk naar voren in de planning. Dit heeft verheldering nodig. Bijvoorbeeld bewonersvragen; hoe wordt hiermee omgegaan? Deze duidelijkheid genereren heeft prioriteit.

Actiepunt 6: Anja wordt gevraagd er zorg voor te dragen dat de acties in de tijd worden gezet, waarbij inzichtelijk wordt gemaakt welke partij bij welke actie nodig is.

8. Typologieaanpak

Vorige week heeft er een overleg plaatsgevonden tussen Anja, Henk, Marc

Nationaal Coördinator
Groningen

Ons kenmerk
NCG / 21056287

en (10)(2e) over hoe de typologieaanpak aangepakt zal worden. ACVG zal op verzoek een technische presentatie geven aan de bestuurders. Deze presentatie zal voorafgaand aan het VOG plaatsvinden. De volgende VOG is gepland voor 16 maart.

(10)(2e) geeft weer dat wat betreft de CC2/CC3 problematiek binnen twee weken meer over duidelijk is. Het is mogelijk dat de TNO zienswijze wordt gevolgd en er geen aanpassing nodig is. De tweede mogelijkheid is dat ACVG zienswijze wordt gevolgd en de *importantiefactor* speelt wel mee in de veiligheidsbeoordeling en dat zou wel eens langer kunnen duren.

9. Terugkoppeling Gronings Perspectief

Actiepunt 7: Peter gaat met (10)(2e), Tom Postmus en Anja in overleg om naar de inhoud van het Gronings Perspectief onderzoek te kijken. Belangrijk is de aansluiting te houden. Na het gesprek volgt er een terugkoppeling binnen het directeuren-uitvoeringsoverleg.

Nicoline verzoekt om ook te schakelen met Chris Kuijpers. Tom Postmus heeft ook contact gezocht met Chris. De afspraak is dat er gezamenlijk wordt opgetrokken.

Het is handig om de verbinding te blijven zoeken tussen partijen en Tom Postmus. Een uitstippeling van gebeurtenissen zou de situatie tussen de partijen kunnen verhelderen.

10. Budgetvoorstel integrale programma's

Anja stelt voor om het document in de centrale stuurgroep te concluderen.

Nicoline vermeldt dat er nog geen duidelijke afspraken zijn gemaakt over de verdeling van het bedrag.

Besluit 3: het budgetvoorstel wordt doorgestuurd naar de centrale stuurgroep om er een finaal besluit over te nemen

Actiepunt 8: Anja vraagt Johan een annotatie te maken voor de bespreking van het budgetvoorstel integrale programma's in de centrale stuurgroep. Hierbij wordt specifieke aandacht besteed aan de vraag of het budgetvoorstel matcht met wat er gevraagd is en zo nee, waarom er vanaf geweken is.

De volgende stuurgroep is gepland voor 12 maart.

11. Conceptagenda voor gesprek met mo's

**Nationaal Coördinator
Groningen**

Ons kenmerk
NCG / 21056287

Het overleg is eenmalig in de avond.

Nicoline licht toe dat er in de stuurgroep is afgesproken dat vertegenwoordiging in beginsel op directeureniveau is. Vanuit BZK zullen (10)(2e) en Chris Kuipers aansluiten. Het gesprek is consulterend van aard is en niet besluitvormend.

Het ondersteunend bureau gaswinning voert het secretariaat voor het overleg, maar het staat de partijen vrij om input te geven wat betreft de agendapunten.

12. Rondvraag en sluiting

(10)(2e) vermeldt dat de samenwerking met ondersteunend bureau gaswinning goed verloopt en complimenteert Anja hiermee. Peter beaamt dit en bedankt de inzet van Anja.